

# 第二批全国法治政府建设示范地区和项目名单出炉 浙江3个示范地区4个示范项目上榜

本报记者 杨思思

本报讯 记者从省委全面依法治省委员会办公室获悉,日前,第二批全国法治政府建设示范地区和项目名单出炉,包括50个全国法治政府建设示范市(县、区)和59个全国法治政府建设示范项目。其中,我省有3个示范地区、4个示范项目上榜,分别为:嘉兴市、丽水市、诸暨市;杭州市的依托城市大脑推进法治政府数字化转型、衢州市的构建县乡一体、条抓块统县域整体智治新格局、宁波市江北区的政务服务一件事集成改革、台州市路桥区的乡镇(街道)合法性审查全覆盖。

我省获评的示范地区和示范项目在法治政府建设中各具特色、亮点纷呈。如嘉兴依法行政两个全覆盖,党委政府和职能部门法律顾问全覆盖,全市乡镇(街道)合法性审查机构、审查人员、审查范围、审查机制全覆盖,首创的综合查一次执法模式,对被检查者涉及综合执法重点监管领域的检查事项,多部门共同开出一张清单,开展全科模式执法检查,获全国推广,并被写入国务院《优化营商环境条例》,积极推进市域治理现代化,创新打造禾解码应用平台,实现矛盾纠纷在线调处和闭环管理;率先在全省实现县级社会矛盾纠纷调处化解中心实体机构全覆盖,建立调处化解

矛盾纠纷综合机制,推进人民调解、行政裁决、行政复议、行政诉讼等有机衔接。

据了解,自2019年起,中央依法治国办组织开展全国法治政府建设示范创建活动,每两年一批,旨在树立一批批新时代法治政府建设的典范标杆,营造法治政府建设创优争先的浓厚氛围,不断把法治政府建设向纵深推进。下一步,我省获得示范命名的地区将深入学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想,切实把示范创建工作转化为推进法治政府建设的常态化工作,将获得示范命名作为新的奋斗起点,努力在全国率先基本建成法治政府。

## 转账失败求助警方 民警当即揭穿骗局 岁末年初警惕“虚假征信”



本报记者 王梓 通讯员 顾蓥婕

本报讯 个人信用是当下人们的第二张身份证,一旦失信,对日常生活的影响可谓是方方面面。于是,一些不法分子嗅到了其中的商机,动起了虚假征信的歪脑筋。近日,杭州余杭的张女士(化姓)就成了骗子的目标。因为担心转账失败影响征信,她本想联系民警寻求帮助,没想到竟误打误撞,发现这是场骗局。

根据国家相关政策调整需要,您需要关闭或注销APP上的白条和金条,否则会影响征信,还要支付年费。当天中午,一通自称某平台客服的来电,让原本昏昏欲睡的张女士瞬间清醒。有这么严重?平日里,张女士酷爱网购,电话中提及的网贷平台,她也的确开通使用过。关乎征信,她很是紧张。

见张女士上钩,对方又添油加醋地说了一通所谓严重后果。张女士顿时焦虑起来,对方随即支招:其实操作很简单,只需要您清空贷款额度就可以了。紧跟着对方的指令,张女士在某银行APP上成功贷款了10万元,但因为转账额度受限,无论如何也无法将刚刚贷到的10万元转账到指定账户。眼见天色已晚,对方不停催促,张女士愈发着急。她尝试电话联系银行方面,却因为已是下班时间,无人接听。担心因为自己的拖沓造成信用污点,张女士当即决定,前往家附近的黄湖派出所寻求帮助。

警察同志,我刚才转账失败,帮我看看会不会影响征信?见到民警,张女士直奔主题,实在不行的话,麻烦你帮我证明一下,我不是故意不转账的。

为什么要转账?对方是你什么人?民警随口一番追问,张女士却答不上来。会不会遇到骗子了?民警顿时警觉起来。

这就是典型冒充客服的电信诈骗,你上当了!听张女士将事情的来龙去脉说了一遍,民警当即明了。见张女士仍半信半疑,民警耐心地向她揭秘骗子的套路,他们向你灌输一系列的严重后果,就是为了向你步步施压,影响你的判断,进而实施诈骗。张女士这才如梦初醒,惊出了一身冷汗,多亏来了派出所,才保住了这笔钱,真是太险了!

警方提醒:

岁末年初,往往是虚假征信类诈骗案件的高发时段。很多人会接到客服致电,但并非都像张女士这般幸运。今年元旦前夕,李先生遭遇了一场类似骗局,信以为真的他在对方的引导下进行了转账操作,最终16万余元鸡飞蛋打。

凡是自称网络贷款平台客服,提到影响个人征信的电话,都是诈骗!警方提醒,广大市民切记要保护好身份证号、验证码、银行卡号等个人信息,不向陌生人转账。遇到疑似诈骗信息,请拨打反诈专线96110咨询;一旦被骗,及时拨打110报警。



## 检查接警车装备

新年伊始,台州市公安局黄岩分局对各接处警单位开展首轮接处警态度、接处警人员着装携装、接警车携带装备情况检查。图为1月4日上午,督察人员正在检查警车上的口罩、消毒液等防疫用品装备情况。

通讯员 王淑燕 摄



## 服务中备战春运

请问有什么能够帮到您?2023年春运即将开始,杭州东站的黄马甲又忙碌起来。图为1月4日,东哥东姐为旅客提供贴心服务。

本报记者 王梓  
通讯员 戚雯雯 摄



母亲在十年前举起报警电话的手是沉重的,但却没有迟疑,即便后来的日子里陷入深深的思念和自我折磨,也并无后悔。就算要面临与女儿的生离,母爱让她作出了最正确的选择。而她是否可以重获新生?这期间又是谁在扮演着女儿的角色?爱,让一切都有了力量。爱,在她们之间架起了桥梁,令她们得以再度相逢。

欢迎扫码观看第十三期展播作品,第四届平安浙江三微比赛微电影类三等奖。浙江省女子监狱带来的《复相逢》。影片情节婉转动人,宛如细腻绸缎般抚动着每一位观者的心。出生,是第一次相逢;而她的新生,便是她们的复相逢。



扫一扫,看片吧!

本报职业道德监督电话:0571-85310013